

## ПРАЗДНИК ГЕРЦЕНОВСКОЙ НАУКИ



26 апреля в Герценовском университете состоялось открытие 15-ой ежегодной выставки научных достижений. Посвященная 300-летию со дня рождения М.В. Ломоносова, выставка показала уровень научной деятельности профессорско-преподавательского состава и ученых, в том числе молодых специалистов.

Ректор РГПУ им. А.И. Герцена Валерий Павлович Соломин сделал акцент на словах М.В. Ломоносова: честь российского народа требует, чтобы показать способность и остроту его в науках.

«Ежегодная выставка для нашего университета – это праздник достижений герценовской науки. Сегодня мы демонстрируем то новое, что создается университетским сообществом, а главным образом – молодыми учеными. Поддержка молодежи, воспитание чувства познания нового, развитие научного интереса – одно из важнейших направлений работы Герценовского университета»

В этом году выставка была организована по следующим тематическим разделам: «Инновации – практике», «Генерация новых знаний», «РГПУ им. А.И. Герцена – базовый центр подготовки учителей», «Высокотехнологичная информационно-образовательная среда», «Герценовский университет – новой школе», «Художественно-творческие работы».

«Инновации – практике» и «Научные достижения молодых ученых» в этом году стали новыми разделами



На торжественном открытии выставки.



В.В. Лаптев на открытии выставки.



В.П. Соломин знакомится с разработками факультета физической культуры.



Ю.Ю. Гавронская и В.Н. Пак представляют учебный комплекс.



С.А. Потачев и Р.В. Шестакова на осмотре выставочной экспозиции.



Директор НИИ общего образования Е.П. Суворова представляет С.А. Гончарову серию статей в журнале «Русский язык».

**«Ежегодная выставка для нашего университета – это праздник достижений герценовской науки. Сегодня мы демонстрируем то новое, что создается университетским сообществом, а главным образом – молодыми учеными. Поддержка молодежи, воспитание чувства познания нового, развитие научного интереса – одно из важнейших направлений работы Герценовского университета»**

**В.П. СОЛОМИН,**  
ректор РГПУ им. А.И. Герцена

Поддержка молодежи, воспитание чувства познания нового, развитие научного интереса – одно из важнейших направлений университета», – сказал ректор в своем торжественном выступлении.

В.П. Соломин предоставил слово председателю жюри выставки – профессору кафедры педагогики психолого-педагогического факультета С.А. Писаревой:

«Отличительная черта этой выставки – то, что в ней представлены не отдельные факультеты и результаты их научно-исследовательской деятельности. Выставка показывает интегрированные результаты, которые позволяют гораздо легче выстроить межфакультетское взаимодействие как в исследованиях, так и в их практической реализации».

выставки. В них были представлены научно-инновационные продукты, внедренные в практику, и результаты научной работы молодых ученых.

Особое внимание ректор уделил разделу «Герценовский университет – новой школе!». Было отмечено: раздел посвящен тому актуальному и новому, что РГПУ предлагает современному российскому образованию.

Традиционно в рамках выставки проходил конкурс научно-технических и инновационных разработок по номинациям. Победители были отмечены дипломами, денежными премиями и почетными грамотами.

**Антон МАКАРОВ,**  
корреспондент «ПВ»

## ПЕДАГОГИ РОССИИ И ЯПОНИИ СТРЕМЯТСЯ К ПОНИМАНИЮ

25 мая Герценовский университет посетил генеральный консул Японии в Санкт-Петербурге господин Ичиро Кавабата. Он провел встречу с ректором РГПУ им. А.И. Герцена Валерием Павловичем Соломиным.

Перед началом встречи В.П. Соломин выразил слова поддержки и соболезнования японскому народу в связи с недавними природными катаклизмами. Господин Ичиро Кавабата поблагодарил Валерия Павловича и отметил поддержку, которую народ Японии чувствует со стороны России в это непростое время.

На встрече обсуждались аспекты сотрудничества с японской стороны, которое ведет институт международных связей РГПУ им. А.И. Герцена. Были отмечены и результаты прошедшего не так давно в Герценовском университете конкурса ораторского мастерства на японском языке.

По окончании встречи генеральный консул Японии любезно согласился ответить на вопросы «Педагогических вестей».

**– Господин Кавабата, в настоящий момент Герценовский университет уже ведет сотруд-**

**ничество с представителями Японии, в частности, подписан договор с компанией «Токио Бозки», ведется работа по проведению культурных мероприятий. Каким Вы видите сотрудничество в будущем?**

– Мы высоко оцениваем работу Герценовского университета в том смысле, что он готовит специалистов – преподавателей японского языка, которые расширяют круг его изучающих. Поэтому мы приветствуем любое сотрудничество между Герценовским университетом и японскими университетами, японскими компаниями. В Петербурге работают 48 японских компаний, два года назад открылся японский бизнес-клуб. В сотрудничестве с Герценовским университетом 15 мая в Колонном зале прошел конкурс ораторского мастерства на японском. Это мероприятие стало праздником японского языка не только для студентов Герценовского университета, но и для школьников, а также представителей японских компаний. Естественно, это

15 мая в РГПУ им. А.И. Герцена прошел IX конкурс ораторского мастерства на японском языке, организованный Генеральным консульством Японии в Санкт-Петербурге и Герценовским университетом. Победительницей конкурса стала студентка четвертого курса филологического факультета РГПУ им. А.И. Герцена Ксения Седова.

содействует популяризации японского в России. Я вижу, что именно таким образом мы можем развивать наше сотрудничество.

**– У России и Японии – многовековая история сотрудничества, взаимопомощи. Но надо признать, что у наших стран есть и ряд неурегулированных политических моментов. Господин консул, как Вы считаете, могут ли педагоги двух стран содействовать их решению?**

– Конечно, педагоги двух стран могут содействовать развязке вопросов толкования истории, углубления взаимоотношений и понима-



Слева направо: проректор по международному сотрудничеству С.М. Шиллов, генеральный консул Японии в Санкт-Петербурге господин Ичиро Кавабата, ректор Герценовского университета В.П. Соломин, вице-консул Японии в Санкт-Петербурге господин Сатоси Мацуюма.

ния. Конечно, этому, прежде всего, содействуют педагоги – языковеды и лингвисты. Именно они могут помочь. Что касается мирного договора, который между Японией и Россией с 1945 года так и не подписан, то работа в этом направлении должна вестись руководителями наших государств во взаимоприемлемой для двух стран форме. Мы должны

поощрять руководителей наших стран, чтобы они велись спокойно, с хладнокровием. Задача людей Японии и России, работающих и сотрудничающих во всех областях, – содействовать руководителям наших стран в окончательном решении этого вопроса.

**Антон ДЕРКАЧ,**  
корреспондент «ПВ»

Учредитель: Учёный совет РГПУ им. А.И. Герцена.  
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92. (Регистрационное свидетельство № ПОО64.)

Адрес редакции: 191186, СПб, наб. р. Мойки, д. 48, кор. 20а, ком. 301  
Телефон: 571 77 56  
E-mail: pedvesty@mail.ru  
Интернет: www.herzen.spb.ru

Номер набран и сверстан в редакции.  
Отпечатан в типографии РГПУ им. А.И. Герцена.  
С оригинал-макета редакции.  
Тираж – 1000 экз.

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР**  
**НАТАЛЬЯ МЕЛЬНИК**

Дизайн макета и верстка  
Александры Поповой